



中国援桑医疗队多学科联动 抢救5岁危重患儿

阅享古籍 纵观古今 我市举行珍贵古籍展



本报讯 近期,一批珍贵的馆藏典籍在淮揭开了神秘面纱,与广大市民见面。记者日前获悉,由淮安市文化广电和旅游局主办,淮安市图书馆联盟、淮安市图书馆等承办的“淮抱观古今——阅享古籍 尽显淮安之美”淮安地区珍贵古籍展已正式启动。本次展览汇聚了特色地方古籍、运河文献古籍、《西游记》专题文献、名家手稿等在内的众多珍贵典籍,内容涵盖政治、经济、文化、科技等各个领域,是一次难得的文化盛宴。

据了解,此次对外展出的展品包括朱墨套印本《楚辞集注八卷》、精美稿本《通甫诗存》《桃花三梦记》、特色地方古籍《淮郡文渠志》《淮郡典故》、运河文献古籍《安澜纪要》《河防一览节抄本》《复淮故道图说》《清代京杭运河全图》等,并按照典籍的层级、品类和版本进行分类展示,可谓异彩纷呈。

据介绍,自2007年全国

古籍普查工作启动以来,淮安市图书馆、淮安区图书馆、淮阴师范学院图书馆先后被评为江苏省古籍保护单位,现存馆藏古籍九千余部四万余册,其中51部被列入江苏省珍贵古籍名录。淮安市馆藏古籍以明清时期为主,最早可追溯至明万历年间,尤其是反映地方历史文化的古籍较为丰富,其中,《淮安府志》《清河县志》《山阳县志》均保存完整,诗人鲁一同手稿《通甫诗存》、山阳名医吴鞠通名作《温病条辨》、甲骨文研究学者刘鹗名作《铁云藏龟》、山阳著名诗人潘德舆朱批手稿《桃花三梦记》等皆有收藏。

本次展览将持续至12月6日,11月9日—30日期间的每周六,淮安市图书馆还将举行古籍传统文化体验活动,并向幸运读者赠送限量“淮抱观古今——淮安市珍贵古籍展”定制明信片。

■融媒体记者 储君
通讯员 吴冬梅

气温逐步回升 最高气温将至21℃

本报讯 昨日,我们迎来了立冬节气,冷空气也应景而来。淮安昨日最低气温降至3.6℃,然而,白天气温却又迅速回升,午间最高气温达到18℃左右。市气象台预报员张梦预计,从明天起,冷空气的影响将逐渐减弱,未来一段时间,我市天气都将以云系变化为主,气温逐步回升,本周日,最高气温将至21℃。不过,今天清晨气温依旧较低,为6℃到7℃。这时,“洋葱式穿衣法”派上用场,早晚气温较低时可叠穿衣物,中午气温回升时则可适当脱掉外套。

张梦表示,尽管本周前期,受冷空气影响,早晨气温较低,但整体气温尚未达到气象学入冬标准。预计未来几天,淮安气温逐步回升,平均气温将保持在10℃以上,入冬还需再等待一段时间。

再来关注下台风消息,今年第22号台风“银杏”生成,并且已经加强为超强台风级,未来强度还将继续增强,最大强度可达强台风级,正逐渐向菲律宾吕宋岛北部沿海靠近。在刚刚过去的10月下旬,“潭美”和“康妮”接连影响我国。11月伊始,“银杏”又来了。不仅如此,未来十天,西北太平洋还可能有一至两个台风生成。此时节频频出现台风,这种现象正常吗?据中国天气网气象分析师沈雨暘介绍,虽然眼下我国陆地气温较低,但海洋温度仍然较高,西北太平洋和南海南部部分海域海温仍在26℃,甚至28℃以上,这些都利于台风的生成和发展。好在,从目前的预报来看,由于距离较远,台风“银杏”对淮安几乎没有影响。

■融媒体记者 徐薇

我市近期具体天气情况

11月8日 白天晴转多云,夜里多云有时阴,局部地区有阵雨,东北到北风3到4级,最低气温6℃到7℃,最高气温17℃左右。

11月9日 多云到阴,部分地区有阵雨,偏东风3到4级,最低气温9℃到10℃,最高气温19℃到20℃。

11月10日 多云有时阴,部分地区有阵雨,偏东风3到4级,最低气温11℃左右,最高气温20℃到21℃。

着巨大危机。中国援桑医疗队多学科医生经过会诊,决定立即手术,并制定了周密方案,对术中、术后可能出现的各种突发状况,也制定了应急预案,以最大程度确保患儿生命安全。

患儿被推进手术室后,宋研协助当地医生对患儿进行复合麻醉,同时密切关注患儿各项生命体征。李玉瑾和房进密切配合,以对周围组织最少的扰动,经口腔缓慢将长钉取出,手术顺利完成。术后,患儿在中国援桑医疗队悉心照料下,于当地时间11月7日康复出院。患儿家属紧紧握住医疗队员的手,表达感激之情,小女孩也恢复了往日笑容。

陈炜介绍,本次手术中多学科协作打破了学科壁垒,整合各专业的优势资源,为患者提供了全面、精准的治疗方案。这次手术也彰显了国际医疗合作的价值,促进了不同国家和地区之间的医学交流与合作,进一步提高了当地医师的诊疗水平,开拓了诊疗思维。

■融媒体记者 胡凌轩 刘志钧
通讯员 王树文

红胁绣眼鸟过境淮安 我市野生鸟种记录再添新成员

本报讯 11月6日,记者从淮安湿地与野生动植物保护协会获悉,10月29日,该协会会员张尹在京杭大运河沿岸记录到了一小群过境淮安的国家二级重点保护动物——红胁绣眼鸟。“这群红胁绣眼鸟也是该鸟种首次在淮安被发现,淮安野生鸟种记录再添新成员!”淮安湿地与野生动植物保护协会副会长余星翰激动地说。

据悉,红胁绣眼鸟是雀形目绣眼科绣眼鸟属鸟类。“这种鸟类颜值非常高,一般体长10到11厘米,身体为绿色,腹部为灰白色,两肋为不显著的栗红色。其眼睛周围有白圈,特别好辨认。”余星翰介绍道,红胁绣眼鸟在我国东北、华中、华南及华东都有分布,栖息于低山丘陵至山脚平原的阔叶林和次生林中。红胁绣眼鸟是一种小型鸣禽,被列入国家林业和草原局2000年发布的《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》,2021年列入中国《国家重点保

护野生动物名录》二级。

余星翰介绍说:“该鸟种由于数量稀少、体格较小,且过境淮安的时间很短,一直都没有在淮安被准确记录到,这次成功记录,使得淮安的国家二级重点保护动物记录又增加一种。”记者了解到,截至目前,加上这次记录到的红胁绣眼鸟,淮安湿地与野生动植物保护协会记录到的淮安野生鸟种总数达到287种。余星翰表示,我市现在参与鸟类调查工作的志愿者数量越来越多,淮安野生鸟种记录突破300种指日可待。此外,余星翰还提醒,虽然红胁绣眼鸟这种小型鸟类也曾是传统笼养鸟之一,但作为国家二级重点保护动物,根据《中华人民共和国野生动物保护法》,禁止出售、购买等,而根据我国刑法规定,捕捉、销售、运输、饲养国家二级重点保护动物都涉嫌违法。因此,广大市民如果发现该类违法行为,可选择直接报警,让我们共同保护野生动植物资源,共建和谐美好的生活家园。

■融媒体记者 王磊

